中二班建构游戏《青洋高架》（一）
雕庄中心幼儿园·采菱园   史银华  宋丹枫
游戏背景：
主题活动《我居住的地方》开展过程中，需要孩子们了解自己的家乡，我们发放了调查表，因为我们的幼儿园离青洋高架桥不远，孩子们的调查表上都绘画了青洋高架，同时在交流过程中，孩子们对高架桥充满兴趣，议论的话题不断。基于孩子们对“高架桥”有好奇心求知探索欲强，我们和孩子一起设计了建构游戏“青洋高架”，期望孩子们能运用自己已有经验通过建构将“青洋高架”生动的进行呈现，来促进了幼儿的动手能力及创造性思维的发展，提高建构技能。
活动目标：

1．感受高架桥桥的特点，尝试使用各种不同的材料进行建构。
2．能运用垒高、平铺、连接、架空、排列、拼接等多种方法进行建构，提高建构技能。

3．体验合作游戏的乐趣，感受成功的喜悦。
活动准备：
1．知识经验准备：对高架桥建筑有一定观察和了解。

2．物质材料准备：高架桥图片；各种建构材料（木质积木、易拉罐、塑料沙筒、泥工盒）。
活动过程：

一、谈话、讨论，引出搭建“青洋高架”的游戏主题。

教师：“上次小朋友提出想建构我们的青洋高架桥，今天一起来建造我们心目中的高架桥，好吗？

二、观看“青洋高架桥”造型图片，幼儿讨论并设计高架桥桥的主体。

1．组织幼儿观察高架桥的图片，了解高架桥的特征。
 “仔细看图片，你觉得高架桥是怎么样子的？”
2．教师和孩子一起归纳小结。

了解桥面、桥墩，知道高架有入口、出口，桥墩有各种形状，有双柱墩、Y形墩、T形墩等，高架桥有直有弯、有高有低等。
三、思考：根据建构物体特征选择材料
1．组织幼儿讨论：你觉得用什么材料建构高架桥合适？为什么？
2．和孩子们一起交流确定建构材料。
四、小组合作进行建构
1．幼儿选择材料分组进行建构游戏。
 (考虑中班孩子的年龄特点，教师引导孩子以平时的小组为单位进行合作)
2．鼓励幼儿大胆进行建构。
3．教师重在观察：孩子们的建构是否牢固？运用了哪些建构的方法？
五、教师和幼儿共同评价。
1．幼儿小组介绍自己的建构。
2．提出自己在建构中的困难或者对其他小组建构有不明白的提出质疑？
3．根据孩子们的建构情况教师提出下次游戏要求。
附：照片
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中二班建构游戏《青洋高架》（二）

雕庄中心幼儿园·采菱园   史银华  宋丹枫
活动目标：

1．尝试使用各种不同的材料进行高架周围环境的建构，体验建构乐趣。
2．能运用多种建构技巧进行高架周边环境装饰，增强装饰效果。

3．体验合作游戏的乐趣，感受成功的喜悦。
活动准备：
1．知识经验准备：对高架桥建筑及高架周围环境有一定观察和了解。

2．物质材料准备：高架桥图片；各种建构材料（木质积木、易拉罐、塑料沙筒、泥工盒）；高架桥半成品建构。
活动过程：

一、谈话、讨论，说一说你们的“青洋高架桥”。

教师：“上次小朋友自己来建构了我们的青洋高架桥，有谁愿意来介绍一下你建构的高架桥吗？

二、再次观看“青洋高架桥”图片，引导幼儿观察高架周围环境。

1．组织幼儿观察高架桥周边环境图片，了解高架桥周边环境的特征。
 “仔细看看图片，你看到高架桥的周围都有些什么？是怎么样子的？”
2．教师和孩子一起归纳小结。

了解高架都是建在人和住房相对较少的地方，周围有很多的厂房，还有部分公园、还有很多的绿化带……
三、思考：根据建构物体特征选择材料
1．组织幼儿讨论：你要建造高架周围的什么呢？那你觉得用什么材料建构比较合适？为什么？
2．和孩子们一起交流确定建构材料。
四、小组合作进行建构
1．幼儿分组进行高架周围的装饰建构。
 (考虑中班孩子的年龄特点，教师引导孩子以平时的小组为单位进行合作)
2．鼓励幼儿大胆进行建构。
3．教师重在观察：孩子们建构的是什么装饰物？有什么作用？运用了哪些建构的方法？
五、教师和幼儿共同评价。
1．幼儿小组介绍自己的建构作品。
2．提出自己在建构中的困难或者对其他小组建构有不明白的提出质疑？
3．带领幼儿一起去高架上“走走看看”，感受高架桥的四通八达，感受自己建构成功的喜悦。
附：照片
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